



## 天津西藏定日县6.8级地震

# 各方用心用情做好西藏定日6.8级地震抗震救灾工作

# “要把工作做得更细一些”

■新华社记者 周圆 李华

震后第二天早上,次仁扎西吃到了熟悉的糌粑。1月7日,西藏定日县发生6.8级地震。家住定日县曲洛乡左措村的次仁扎西,地震后一直忙着安置父母、卸运物资、清理废墟,一天下来没怎么顾得上吃饭。次日天亮时,当地工作人员走进帐篷,发放了糌粑、酥油茶、萝卜等。

次仁扎西拿起碗,放上糌粑,倒上酥油茶,快速捏出一个团团放进嘴里,脸上浮现出满意的表情。“还是那个味道,这个东西吃得惯,能顶饱。”次仁扎西说。

“吃饭是抗震救灾的大事,应急安置期间,我们准备了方便面、面包等应急食品,也能供应面条等热饭。后来考虑到当地群众的饮食习惯,调运来糌粑、酥油茶等特色食物。”定日县长扎西顿珠说。

“要把工作做得更细一些”,是党中央对西藏定日抗震救灾工作的明确要求。现在抗震救灾工作在关键阶段,各方正把工作做得更实一点、更细一些,千方百计、用心用情保障受灾群众基本生活。

10日16时许,在受灾最严重的村庄之一古荣村,第一批群众抱起被褥、床垫,入住活动板房。“地震发生后,政府很快就给我们发了各类物资,没想到能那么快搬进板房,有房子肯定住得更舒服。”村民卓玛次仁说。

如何更快入住?据悉,首批活动板房整体结构设计多采用折叠式,“这种板房节约耐用、装卸方便,加上我们施工人员密切配合,最快时能够8分钟搭建好一间活动板房。”中国安能现场负责人吴坤说。

如何让群众住得舒心?记者在多处安置点了解到,板房自带防盗门和防盗钢窗,两窗相对、通风明亮,密封保温;内置多种型号的插座和照明灯,接通外部电力后即可入住。安置点内还设计了住宿洗漱、就医学习等功能区。

如何让物资保障更符合群众需要?记者在震中多个安置点看到,目前保障群众基本生活的食品、取暖的火炉等物资已全面发放,一些安置点还发放了妇女卫生用品、婴幼儿用品和儿童衣物等。有干部表示,将继续关注妇女、儿童和老人的个性化需要。

电力保障、群众用药和心理疏导关乎灾区群众在应急状态下的生活质量。

如何做好电力保障?电力保障人员嘎玛且增穿梭



小朋友在普村安置点跳绳。

新华社发

在蓝色帐篷间,安装、调试照明设备,一个个临时安置点上有了电,夜晚有了光明。到11日下午,地震灾区所有安置点的帐篷和建成的板房,无一遗漏均得到了稳定的电力保障。

如何保障群众用药?在定日县塘仁村临时医疗点的帐篷里,正在整理药品的驻点医生次卓玛告诉记者,现在许多村里的安置点都有包村医生,可以及时诊治灾区群众的常见疾病。“灾后防大疫。当前是冬季,要防范上呼吸道感染、消化道疾病。”国家卫健委派驻专家、首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉说,“目前安置点上药品充足,因灾受伤的群众都得到了妥善的救治。”

如何进行灾区群众心理疏导?中国科学院心理研究所应急心理研究团队组织全村儿童开设心理疏导和美术画画等课程,同时应急队深入此次地震遇难家庭,精心开展心理疏导等工作。

工作做到细微处、服务做到心坎上。行走在灾区,

时常能遇见类似暖心的场景——

在措果乡野江村,“火炉不要离床太近”“不要卧床吸烟”,安置点内用火用电需求大,拉萨消防支队特勤大队将消防宣传课堂开进了安置点,并设置起微型消防站。

灾区的牲畜有了保障。记者看到救灾物资还包括一捆捆牧草,一头头小牦牛围着牧草堆,肚子吃得圆鼓鼓的,不时发出“哞哞”的叫声。

由共青团西藏自治区委员会试点开办的“青青儿童乐园”开园,少年儿童在部队官兵、志愿者的陪伴下,一起玩萝卜蹲、丢沙包等趣味游戏。

“落实好‘要把工作做得更细一些’的指示要求,我们全力以赴做好抗震救灾工作。”定日县长扎西顿珠说,“从小处着眼,从细节入手,我们想深一层,多做一些,灾区群众的安置生活就能更舒适一些,心里就更安定一些。”

据新华社拉萨1月11日电

## 保险赔付和预赔付达3616万元

据新华社北京1月11日电(记者 张千千 李延霞)国家金融监督管理总局发布的消息显示,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后,目前,灾区金融服务已有序恢复,农业银行在定日县及周边4个重灾县的33个网点已全部恢复营业,人保财险、珠峰财险等保险公司已赔付和预赔付金额达到3616万元。

其中,遇难人员涉及的意外险已全额赔付,赔付金额1386万元;车险收到报案46起,已赔付40起,赔付金额65万元;农房保险已预赔2000万元。

据了解,地震发生后,金融监管总局党委迅速启动应急响应,要求银行业保险业配合地方党委政府和相关部门开展抗震救灾工作,加大赔付和预赔付力度,全力做好各项金融服务。

## 伍秀英离世 享年92岁

## 南京大屠杀幸存者仅剩30人

新华社南京1月11日电(记者 邱冰清 蒋芳)记者11日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者伍秀英于1月10日离世,享年92岁。

1937年12月,侵华日军攻进南京城,烧杀抢掠,伍秀英一家跑到南京一处难民区避难,家里的房子被炸毁。她的父亲曾被侵华日军抓去当劳工,趁着替日军买香烟的机会才逃了出来。

老人生前曾表示,希望年轻一代勿忘历史、好好学习、努力工作,将来为祖国效力。

截至目前,南京市侵华日军受害者援助与南京大屠杀历史记忆传承协会登记在册的在世幸存者仅剩30人。

(上接第1版)

中国社会科学院学部委员李林认真学习习近平总书记的重要指示,他表示,将牢记总书记嘱托,深入学习贯彻习近平法治思想,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为做好扎根中国、立足中国国情、解决中国问题的法学理论贡献力量。

近年来,各地法学会不断创新形式,充分发挥全面依法治国“智囊团”“思想库”“人才库”作用。新疆生产建设兵团第八师石河子市法学会通过常态化开展“法治体检”“问诊企业”等活动,进一步推进首席法律咨询专家工作,帮助企业规避法律风险。

“总书记的重要指示激励我们坚定干事创业的决心和信心,我们要充分用好专家资源,发挥更大效能,为护航经济社会高质量发展贡献更多力量。”石河子市法学会秘书长陈沅说。

全民普法是建设法治中国的长期基础性工作。截至目前,各级法学会累计举办“百名法学家百场报告会”32.4万余场,直接听众达1.3亿余人次。

“总书记在信中对我们加强法治宣传提出了明确要求。我们要进一步提升普法工作质效,用人民群众喜闻乐见的方式方法,让法治精神入脑入心。”贵州省法学会专职副会长王占霞深有感触,“我们将围绕国家安全、全民禁毒

## 震中安置点市电全部接通

据新华社拉萨1月11日电(记者 谢俊 魏冠宇)11日下午,在西藏定日6.8级地震震中区域的措果乡,塘仁村分散安置点内的临时发电机被卸下。至此,震中区域安置点全部实现市电接通,电力供应更加稳定可靠。

这是继8日20时,除损毁房屋外用户全部恢复供电以来,灾区电力保障的最新进展。

“塘仁村是震中受灾群众临时安置最为分散的区域,从电力主线到单个最远的入户点需铺设1000多米电线。”国家电网日喀则供电公司抢险人员仁青多吉说,通过抢险人员4天4夜的不懈努力,11日措果乡1400余个供电点位全部接通市电。除接受受灾群众集中安置帐篷外,还接通了最新增加的分散安置帐篷、新建板房、各

个救援单位的作业点、就医点以及公共设施。

“7日、8日,两天通宵;9日、10日,只睡4小时。”仁青多吉说,近期夜间户外气温最低零下19摄氏度,手都冻得没有知觉,但为了让受灾群众尽快稳定用电,大家都在抢抓进度。

记者在现场看到,接通市电后,安置点用了几天的发电机已装车运走。

目前,地震灾区正从临时安置全面转向过渡期安置阶段,各安置点正快速搭建活动板房,受灾群众陆续搬入。“下一阶段,我们将把精力投入到新建活动板房接电,争取做到建成一间板房、完成一间供电,让群众早日入住,温暖过冬。”国网西藏电力公司相关负责人说。

## 定点医药机构将启动自查自纠工作

## 向重复收费、过度诊疗说“不”

新华社北京1月11日电(记者 徐鹏航)根据国家医保局11日发布的通知,2025年定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠工作将启动。

这是国家医保局继2024年首次在全国范围组织开展定点医疗机构自查自纠工作后,第二年在全国范围开展。

根据通知,此次定点医药机构自查自纠工作范围更广。自查自纠的主体,从定点医疗机构一类主体,延伸至定点医疗机构和定点零售药店两类主体。定点医疗机构自查自纠的范围,在心血管内科、骨科、血液透析、康复、医学影像、临床检验6个领域的基础上,新增了肿瘤、麻醉、重症医学3个领域。对重复收费、过度诊疗等

典型问题,国家医保局制发了问题清单。

国家医保局有关负责人表示,开展定点医药机构自查自纠,是医保部门引导定点医药机构强化自我管理、实现高质量发展的重要方式。希望广大定点医药机构主动扎实做好2025年自查自纠工作。各级医保部门要结合本地医保管理政策,对问题清单进一步细化、本地化,可以主动开展数据分析,帮助定点医药机构提升自查自纠精准性。

据悉,2025年4月起,国家医保局将对全国范围内定点医药机构自查自纠情况,通过“四不两直”方式开展飞行检查。对自查自纠不认真、敷衍塞责,或隐瞒不报、弄虚作假的定点医药机构,一经查实,将坚决从重处理。

## 坚定法治自信 强化使命担当

等重点主题开展宣讲,提升全民法治意识,为平安贵州、法治贵州建设营造良好氛围。

提升法治国家、法治政府、法治社会一体建设水平,离不开一支高素质法治人才队伍。

“德才兼备、德法兼修、知行合一,是每一名法学法律工作者所必需的重要品质,也是法治人才的培养目标。”中央党校(国家行政学院)政治和法律教研部主任封丽霞表示,将认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持把教学与实践相结合,更好锻造高素质法治人才队伍。

努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义,离不开广大法学法律工作者不断坚定理想信念,积极担当作为。

“作为法律实务工作者,律师要始终站在依法治国伟大实践第一线,在维护人民群众合法权益、为政府提供法律咨询等方面贡献更多力量。”北京市汉龙律师事务所主任高金波说。

最高人民法院中国应用法学研究所所长陈志远表示:“中华优秀传统文化博大精深,是我们汲取法治思想、坚定法治自信的重要精神源泉。我们将坚持深挖中华

优秀传统文化资源,总结全面依法治国成绩和经验,充分运用互联网和新媒体平台,讲好新时代中国法治故事。”

“我们要积极推进习近平法治思想的检察实践,通过‘检护民生’专项行动等载体,聚焦解决人民群众急难愁盼问题。”最高人民检察院民事检察厅副厅长肖正磊表示,要牢记习近平总书记嘱托,高质量办好每一个案件,让人民群众对公平正义更加可触可感。

第一时间学习了总书记致信精神,中央依法治国办副秘书长任勇深受鼓舞。“我们要沿着总书记指明的方向,认真贯彻落实党中央全面依法治国重大决策部署,扎实推进实施法治建设‘一规划两纲要’,推动建立一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务、法治人才培养的机制,在全面依法治国伟大实践中践行初心使命。”

“各级党委要加强对法学会的领导,为法学会依法依章程开展工作提供有力支持。”习近平总书记致信中明确提出要求。

吉林省通化市委副书记、市委政法委书记王永吉表示,要贯彻落实习近平总书记重要指示精神,依法依规加强对法学会工作的领导和支持,探索将法学会基层服务站与地方综治中心、党群服务中心等融合发展,不断优化服务模式,为法学会更好开展工作提供帮助与支持。

新华社北京1月11日电

## 中国驻泰使馆提醒中国公民

## 警惕“高薪招聘”陷阱

据新华社曼谷1月11日电(记者 林昊)中国驻泰国大使馆11日提醒来泰中国公民警惕“高薪招聘”陷阱,不要轻信“高薪工作”“包机票食宿”等虚假承诺,以免上当受骗。

中国驻泰使馆表示,根据中泰免签协定,入境对方国家从事工作、学习等须事先批准的活动须在入境前办妥相应签证。如系免签入境,请勿在泰从事非法务工等与免签规定不相符的活动。来泰中国同胞在泰期间如人身安全和合法权益受到侵害,请及时报警,也可由在泰亲友或委托他人报警,并联系中国驻泰使馆寻求协助。

中国驻泰使馆10日表示,在中泰双方的共同努力下,中国公民王某已于当地时间10日晚离泰回国。针对这起由网络诈骗引发的个案,泰方高度重视,迅速展开营救行动,有效保障当事人及时获得解救,中方对此表示感谢。中国驻泰使馆将与泰政府及有关部门继续通力合作,切实维护来泰中国公民的安全和合法权益。

中国驻缅甸使馆10日也再次提醒广大中国公民,警惕电信网络诈骗,提高防骗意识,切勿轻信所谓“海外高薪招聘”信息,以免落入电信诈骗陷阱,生命财产受到侵害。如不慎遭遇诈骗,请尽快报警,并向中国驻缅甸使馆求助。

## 纽约州最高法院就“封口费”案作出判决

## “重罪犯”特朗普被判无条件释放

新华社纽约1月10日电(记者 刘亚南)美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚10日就美国候任总统特朗普涉“封口费”案作出判决,宣布特朗普为重罪犯,但予以无条件释放。

根据判决,特朗普免于入狱,也没有受到罚款或缓刑处罚。梅尔尚在宣读判决书时说,虽然对美国总统超乎寻常的法律保护超过其他因素,但这些保护“不会降低犯罪的严重性,也不会以任何方式让犯罪变得正当”。

特朗普当天以视频方式出席宣判听证会,并坚称自己无辜,没有做任何错事。曼哈顿地区检察官在听证会上建议法官作出无条件释放判决。根据有关法律,特朗普在宣判后可以启动上诉程序。特朗普随后在社交媒体上宣布,将会就这一判决提起上诉。

梅尔尚3日在宣布该案宣判日期时表示,考虑到总统豁免权及其他现实情况,要确保了此案不会被留置出上诉选项,作出无条件释放判决看起来是最可行的解决方案。

特朗普代理律师近日分别在纽约州最高法院上诉法庭、纽约州上诉法院和美国最高法院提起动议,以总统豁免权为由要求中止“封口费”案判决,但均遭到拒绝。

美国纽约州一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,涉34项刑事指控成立。该案判决日期最初定在2024年7月11日,后被几度推迟。

## 美国宣布

## 对俄能源领域新一轮制裁

据新华社华盛顿1月10日电(记者 邓仙来)美国政府10日宣布对俄罗斯的新一轮制裁,目标包括俄大型石油天然气生产企业、石油海运出口业务、油田服务提供商、用于出口的石油和天然气生产项目,以及能源领域高级官员、企业高管等。

美国财政部当天发表声明,宣布对两家俄大型石油天然气生产企业——俄罗斯天然气工业石油公司和苏尔古特石油天然气公司及这两家企业的数十家子公司实施制裁。另有183艘运油船及其他船只受制裁。同时被制裁的还有30余家俄本土油田服务提供商,以及俄能源领域高级官员和企业高管等。

美财政部的制裁措施还包括,将此前被豁免的能源支付中介服务重新纳入对俄银行制裁框架,切断俄获取与原油开采和石油产品生产相关的美国服务。

## 丹麦政府表示

## 将加大在格陵兰岛军事投入

新华社奥斯陆1月11日电(记者 张玉亮)哥本哈根消息,丹麦政府10日表示,计划增加在格陵兰岛的军事投入,以加强丹麦在格陵兰岛和北极地区的军事存在。

美国候任总统特朗普7日在佛罗里达州海湖庄园举行的新闻发布会上称,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。对此,丹麦国防大臣特勒尔·伦·波尔森9日说,“多年来,我们一直忽视了在军舰和军机方面进行必要的投资,以保卫我们(在格陵兰岛)的国土,现在我们正试图解决这一问题。”

丹麦首相弗雷泽里森9日说,丹麦政府已提出同特朗普进行电话会谈,目前特朗普方面尚未回应。美国驻丹麦使馆9日表示,目前没有计划在格陵兰岛增加美国军事存在的计划。

格陵兰岛位于北美洲东北部,是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管,岛上稀土资源丰富。

## 撞毁前4分钟停止记录

## 韩空难飞机黑匣子部分记录缺失

据新华社首尔1月11日电(记者 陆睿)韩国国土交通部下属航空铁路事故调查委员会11日说,务安坠机事故飞机的黑匣子在飞机撞毁前4分钟停止记录,导致部分记录缺失。

韩国航空铁路事故调查委员会表示,美国国家运输安全委员会对事故飞机的飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器进行分析后发现,在飞机撞毁前4分钟,飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器约4分钟,两个黑匣子都停止记录。调查委员会表示将调查数据未保存的原因。

韩联社报道说,从飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器记录看,黑匣子自撞毁4分钟前的8时59分起未保存数据,这使得分析机长发出“Mayday”求救信号后升高飞行高度并尝试着陆期间的具体情况变得困难。为重现事故时情形,调查委员会正针对务安机场管制记录、事故发生瞬间影像资料、现场残骸等进行分析。

由泰国曼谷起飞的韩国济州航空7C2216号航班于当地时间2024年12月29日上午9时7分许,在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上175名乘客和6名机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。